

gustav / August 16, 2013 11:00PM

[\[轉載\]行政院公文網路遭駭客長期埋伏 複雜精密手法罕見！ \[今日 2013-05-24\]](#)

行政院公文網路遭駭客長期埋伏 複雜精密手法罕見！

王鼎鈞

2013年5月24日 10:54

行政院資通安全辦公室與機關聯手破獲竊取政府公務資訊新手法。(圖 / 記者王鼎鈞攝)  
記者王鼎鈞 / 台北報導

行政院資通安全辦公室24日表示，近年來政府各機關逐步建立的網路監控機制收到成效，5月初主動偵測到公文電子交換網路系統(eClient)在機關外端有異常行為，經追查確認遭新型態惡意攻擊植入惡意程式。

資安辦指出，經相關機關與資安廠商配合追查分析，已掌握新攻擊手法之模式，其複雜與精密程度乃過去所罕見，應是駭客長期埋伏且有組織、有系統之行為，與近日我與菲律賓糾紛應無關聯。

資安辦表示，經過召開多次專案會議後，決定重建受駭之公文交換系統，以避免殘留惡意程式。目前中控端已完成重建，經行政院研考會檔案管理局於5月22日邀集各機關說明eClient改版程序及注意事項等，預計可於5月底前完成外端掃毒及更新。

另外，由行政院國家資通安全技術服務中心同步模擬重建遭受攻擊之原始情境，以期能鑑定管理或技術漏洞，加以補強，避免再度出現類似事件。

原文網址: [行政院公文網路遭駭客長期埋伏 複雜精密手法罕見！ | 政治新聞 | NOWnews 今日新聞網](http://www.nownews.com/2013/05/24/10844-2942705.htm#ixzz2c93Mt7Gs)  
<http://www.nownews.com/2013/05/24/10844-2942705.htm#ixzz2c93Mt7Gs>

---

gustav / August 16, 2013 10:58PM

[\[轉載\]學者：服貿開放網路電信 國安資安都淪陷 \[自由 2013-08-16\]](#)

學者：服貿開放網路電信 國安資安都淪陷

e化版木馬屠城 中國直驅

〔記者林詩萍 / 台北報導〕兩岸服貿協議引爆資安與國安危機，多位學者昨痛批，服貿開放第二類電信業務及電腦相關服務業，形同「現代e化版的木馬屠城條款」，提供中國政府合法、安全且隱密的管道竊取所有資訊，對我國家安全及言論自由都將遭受威脅。

學者再次呼籲馬政府應對服貿「重啟談判」，包括資訊通訊、出版等觸及「國安及言論自由紅線」的產業，都應禁止列在服貿開放項目之內。

兩岸簽署服務貿易協議後，引發社會反彈及爭議不斷，台大經濟系主任鄭秀玲及瞿海源等學者昨在台大校友會館舉行記者會，除質疑服貿開放二類電信危及國安與資安外，也呼籲政府應「實踐民主審議、重啟服貿談判」。

根據定義，第一類電信指提供實體電路的服務執照，包括中華電信、遠傳、台灣大等都屬此類電信服務提供者；至於第二類電信則必須向第一類電信業者承租線路、提供網路服務，如CNET、SoNET等屬第二類電信業者。

交大資工系教授林盈達痛批，經濟部官員辯稱服貿「只開放較不重要的第二類電信」；但對現代人而言，上網時間遠多於打電話、上網的重要性也大於電話通訊，而我們竟然要開放網路服務這塊領域。

林盈達表示，美國和印度都透過國安審查機制，杜絕中國電信設備進入大型電信網路服務業者的機房，而我政府卻是「設備都有疑慮了，竟還允許他們來開店」；他說，美國和印度若聽到中國業者要投資美國的網路電信服務，人民一定嚇死了，但台灣卻準備要做這件蠢事！

### 美印圍堵中國業者 我竟不設防

林盈達解釋，中國業者若直接對用戶經營網路服務，恐會打草驚蛇、引起台灣用戶疑慮，最有可能的方式，是透過間接投資取得董事席次及影響力；更有可能的方式，則是透過執照，從現有台灣電信網路業者取得「外包」網路服務的機會，藉此直接掌控用戶通訊，陷台灣人民於「紅色恐怖」之中。

台大國發所教授劉靜怡憂心忡忡表示，台灣人民和政府對中國網通設備和服務的輸入，一直欠缺應有的理解和警覺，網路服務的開放將使我們和中國建立「無所遁逃」的網路生活架構，甚至嚴重影響網路中立性和資訊自由，為什麼政府敢說這些開放項目「不重要」？

台科大資工系助理教授鄧惟中也批服貿開放「電腦及相關服務業」，將使公司和公私立機構，可能因與中資代理商簽訂維修合約，而維修工程師則是中國受原廠訓練的「專家」，因維修所需可遠端連線到電腦主機，不僅擁有管理員等級權限，甚至能夠實體接觸主機，等於提供中國合法、安全且隱密的連線通道。

他呼籲，政府應該列出「國安及言論自由紅線」，禁止開放中資投資這些產業。

出處連結：

<http://www.libertytimes.com.tw/2013/new/aug/16/today-p6.htm>

---